

КОСОВОСЛАВСКАЯ

ПРАВДА

Ради единства тюркского мира

Статья Президента Республики Казахстан Нурсултана Назарбаева «Семь граней Великой степи» вызвала огромный интерес и искренний энтузиазм не только в стране, но и во всем тюркском мире.



Совета сотрудничества тюркоязычных государств

За 27 лет независимости вновь образованные тюркские государства прошли долгий и успешный путь формирования своих национальных приоритетов и строительства государственности. За этот важнейший в истории тюркских стран период они сумели установить весьма дружественные межгосударственные отношения, развивается сотрудничество во всех сферах. Данная статья весьма своевременна и дает возможность освежить историческую память, осознать общность истории и культурного наследия, которые являются одними из основных предпосылок формирования современного развития наших народов и их достижений.

В своей статье Нурсултан

Назарбаев не только сообщает о предстоящей большой работе Казахстана по изучению великой цивилизации степи со всеми ее аспектами и компонентами, но также призывает международное сообщество, а именно историков, ученых, художников, принять участие в дальнейшей модернизации исторического сознания. Главный орган тюркоязычных государств – Тюркский совет, образованный 9 лет назад по инициативе Президента Казахстана и базирующийся на таких четырех опорах, как общая история, общий язык, общая идентичность и общая культура, использует весь свой потенциал и ресурсы для реализации идей Нурсултана Назарбаева по развитию интеграционных связей.

Президент Казахстана, по праву признанный Лидером тюркского мира и выдающимся государственным деятелем мирового масштаба, сыграл решающую роль в обеспечении единства тюркского мира, возглавив институционализацию тюркского сотрудничества в различных областях. Его подходы к тюркской интеграции отличаются тем, что они построены на принципах рациональности, реализма, прагматизма и сбалансированности.

Статья «Семь граней Великой степи» призывает пересмотреть наше общее понимание истории, укрепив память о великих предках, изучать и увековечивать их наследие, гармонизировать богатства тюркской цивилизации с тенденциями настоящего и ожиданиями будущего для передачи исторического и культурного достояния последующим поколениям.

Будучи основным механизмом сотрудничества в тюркском мире, Тюркский совет за годы функционирования добился значительного прогресса в различных областях взаимодействия, которые оказали непосредственное влияние на социально-экономическое и культурное развитие государств-членов.

Совместная деятельность в области образования, туризма, спорта особенно важна для будущего и даст молодому поколению более полное представление об общей истории, возможность лучше оценить богатство своего наследия. В сотрудничестве с Тюркской академией завершена подготовка учебника по общей истории, охватывающей период до XV века. Это уникальное пособие также адресовано молодым. Издание будет включено в учебные программы государств-членов уже в следующем году.

Как отмечает Президент

Нурсултан Назарбаев, национальная история начинается там, где сходятся горизонты пространства и времени. Осознавая, что истории трудно обучать без полного понимания географии и человеческого компонента, Тюркский совет и Тюркская академия после завершения вышеупомянутого проекта начнут подготовку учебников по общей тюркской географии и литературе.

Обладая уникальным географическим расположением, находясь на перекрестке Востока и Запада, государства – члены Тюркского совета реализовали проект совместного тура «Современный Шелковый путь». Данный тур предоставит посетителям со всего мира редкую возможность ознакомиться с наследием тюркской цивилизации в сердце Евразии, символизирующей эпицентр глобального обмена товарами и интеллектуального сотрудничества между народами.

Тюркский совет уделяет особое внимание молодежи. Совет организовал молодежные фестивали и лагеря, предоставляет различные платформы для молодежного диалога в государствах-членах. Интересна и другая важная инициатива под названием «Всемирные игры кочевников», предложенная с целью возрождения духовного сознания и исторической памяти тюркских народов, содействия распространению традиций гордой кочевой цивилизации. Уверен, что получившие широкую известность «Всемирные игры кочевников», успешно проведенные в Кыргызстане, будут и впредь иметь популярность и играть важную роль в сохранении наследия наших предков.

Тюркский совет как политический подиум диалога и сотрудничества тюркского мира – это уникальная платформа, где новые идеи и инициативы принимаются и реализуются на самом высоком уровне. Невозможно не подчеркнуть первостепенную роль глав наших государств в поддержании коллективного духа в тюркском мире. Можно с уверенностью сказать, что их взгляды, идеи и инициативы открывают новые пути и горизонты для укрепления дальнейшего сотрудничества.

Статья «Семь граней Великой степи» имеет фундаментальную важность не только для перспективного восприятия Казахстана, но и будущего видения всего тюркского мира. Президент Нурсултан Назарбаев предложил ряд масштабных проектов: «Архив-2025»,

«Великие имена Великой степи», «Тюркская цивилизация: от истоков к современности», «Музей древнего искусства и технологий Великой степи», «Антология степного фольклора», «История в кино и на телевидении».

Имея постоянную поддержку своих государств-членов, Тюркский совет, несомненно, будет продолжать интенсивное сотрудничество с государственными органами Казахстана по новому видению национальной истории. Такая деятельность внесет значительный вклад в нашу коллективную самобытность и единство, откроет новые пути для совместных действий. И это важно для выработки адекватного ответа вызовам, с которыми наши государства и народы сталкиваются сегодня и могут столкнуться в будущем.

Только совместные усилия и единство тюркских государств могут дать толчок развитию и интеграции тюркского мира, возрождение которого требует дальнейшего усиления совместной деятельности всех тюркоязычных государств. Тюркский совет в тесном сотрудничестве с государствами-членами приложит все усилия для реализации инициатив Лидера Казахстана, направленных на дальнейшую поддержку и развитие тюркских стран.

Автор:
Багдад Амреев, генеральный секретарь
11 Декабря 2018